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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από  20-01-2025   με   αριθμό   2781   Ερώτηση   του    Βουλευτή       

κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27244-γ’ από 25-02-2025 έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 2710/ 16-01-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε         
ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και               
η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),            
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.). Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών              
και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 15 και 22 του ως άνω π.δ/τος, στην περιοχή             
της δυτικής Αττικής προβλέπεται να λειτουργούν η, υφιστάμενη της Διεύθυνσης Δίωξης             
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής, Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Δυτικής Αττικής (Υ.Δ.Ε.Ε.Δ.Α.) και η Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής (Δ.Α.Δ.Α.),           
με τα Επιτελεία τους και τις υπαγόμενες σε αυτές -κατά περίπτωση- Υπηρεσίες [Τμήματα 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.), Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήμα 
Τουριστικής Αστυνομίας και Αστυνομικοί Σταθμοί]. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι -17- Α.Τ. 
εδρεύουν στην ως άνω περιοχή. 

Υπενθυμίζεται ότι, προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους 
πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης            
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Παρέπεται να λεχθεί ότι, 
στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών  του   Σώματος   και   εκδηλώνονται,   όπου   αυτό   απαιτείται,   οι   απαραίτητες  

 

- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27259-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 4 
Σελίδες συνημμένων: 4 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 8 

 
 
 

 
Αθήνα,  05  Μαρτίου  2025 



- 2 - 
 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων                
σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου   
απόδοσής τους.  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια 
που καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, το Υπουργείο μας και 
το Αρχηγείο αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών 
και λοιπών δικαιωμάτων του, προκειμένου να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον 
επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό, τη βελτίωση της ποιότητας 
των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. Προς τούτο, δρομολογούνται οι απαραίτητες 
ενέργειες για την ενίσχυση και την ανανέωση, πλέον των άλλων, του εξοπλισμού των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ώστε να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Συγκεκριμένα, για          
τη Δ.Α.Δ.Α. και την Υ.Δ.Ε.Ε.Δ.Α., γνωρίζεται ότι, την 27-02-2025, αυτές διέθεταν, συνολικά,  
-277- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -153- εκ του συνόλου   
των οχημάτων τους κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως την ως 
άνω ημερομηνία. Επίσης, στις εν λόγω Υπηρεσίες έχει χορηγηθεί υλικοτεχνικός εξοπλισμός 
(φορητοί πομποδέκτες, σταθμοί R/T αυτοκινήτου κ.α.), καθώς και ατομικά και γενικά εφόδια 
(αλεξίσφαιρα γιλέκα, μπουφάν, άρβυλα κ.α.), με στόχο την εξασφάλιση της υποστήριξης 
κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων του προσωπικού τους. 

Επιπλέον, προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση του 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας,   
σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 
και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση 
των απαιτούμενων πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού προϋπολογισμού όσο και                
μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες 
προσπάθειες για την υποστήριξη του στόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα        
από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και               
με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων       
της χώρας, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού     
και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου.  

Πέραν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση           
και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων 
κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της 
άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Στο πλαίσιο αυτό,           
οι ως άνω Υπηρεσίες επιδιώκουν την αποτελεσματική συνεργασία και τη δημιουργική 
σύμπραξη, αφενός με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική 
κοινωνία, αποσκοπώντας στην απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την 
προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 

Ειδικότερα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής, από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα 
συνεκτικό  πλέγμα  δράσεων  εμφανούς  και  αφανούς  αστυνόμευσης,  προσαρμοσμένο  στις 
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επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και 
επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης. Διευκρινίζεται 
δε ότι, για την αστυνόμευση της ανωτέρω περιοχής -πλέον των περιπολιών της Δ.Α.Δ.Α. και 
της Υ.Δ.Ε.Ε.Δ.Α.- διατίθενται, καθημερινά και κατά τη διάρκεια του 24ωρου, -24- περιπολικά 
της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, -16- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. και -23- Ο.Π.Κ.Ε.. 

Στο πλαίσιο δε του υλοποιούμενου σχεδιασμού και προς αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος που εμφανίζονται στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς, από τη Γ.Α.Δ.Α. έχει εκπονηθεί Σχέδιο Ασφαλείας Δικτύου Υποδομής ΣΤΑ.ΣΥ. 
Α.Ε., που υλοποιείται σε συνεργασία με εκπροσώπους - συνδέσμους της εν λόγω εταιρείας 
και περιλαμβάνει πλέγμα δράσεων αστυνόμευσης - επιτήρησης, εσωτερικά και εξωτερικά           
των σταθμών και των υποδομών αυτής. Γίνεται δε μνεία ότι πέραν του διατιθέμενου               
-δυνάμει του ως άνω Σχεδίου- προσωπικού, δραστηριοποιούνται και οι υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., εξασφαλίζοντας την προστασία του δικτύου της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε.,              
καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου. [σχετ. το από 10-02-2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
(www.minocp.gov.gr/2025/02/10/10-02-2025-130-astynomikoi-gia-tin-enischysi-tis-asfaleias-
ton-epivaton-sta-leoforeia-kai-ta-trena-tou-proastiakou-tis-dytikis-athinas/)]. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της 
οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό,                   
που φέρεται να έλαβε χώρα έξωθι του Ιερού Ναού Αγίων Έξι Μαρτύρων, καθίσταται   
γνωστό ότι από το Τ.Δ.Ε.Ε. Μεγάρων διενεργήθηκε σχετική προανάκριση και συνελήφθησαν             
-3- άτομα, τα οποία -μετά της σε βάρος τους σχηματισθείσας δικογραφίας- οδηγήθηκαν 
ενώπιον της οικείας εισαγγελικής Αρχής, για τις δικές της περαιτέρω ενέργειες                     
[σχετ. το από 15-02-2025 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων                  
Αττικής (www.astynomia.gr/2025/02/15/15-02-2025-exarthrothike-apo-to-tmima-dioxis-kai-
exichniasis-egklimaton-megaron-symmoria-pou-diepratte-listeies-kai-diakekrimenes-klopes-
stin-periochi-ton-megaron/)]. Λόγω δε της αρχής της μυστικότητας που διέπει το 
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε   
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων      
στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). Ως προς τα έτερα θιγόμενα 
περιστατικά, γνωρίζεται ότι, έως την 27-02-2025, δεν υπήρξε συναφής αναφορά                        
ή καταγγελία στις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Προς επίρρωση των καταβαλλόμενων προσπαθειών για την αντιμετώπιση της 
παραβατικότητας στην ευρύτερη περιοχή της δυτικής Αττικής, σημειώνεται ότι από           
την Υ.Δ.Ε.Ε.Δ.Α. και τη Δ.Α.Δ.Α. πραγματοποιήθηκαν, κατά τις 14-01-2025 και 10-01-2025, 
ειδικές αστυνομικές επιχειρήσεις, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -13- συλλήψεις 
ατόμων [σχετ. τα από 15-01-2025 και 11-01-2025 Δελτία Τύπου του Γραφείου    
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2025/01/15/381819/ και 
www.astynomia.gr/2025/01/11/11-01-2025-eidiki-astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-
chtes-10-1-2025-to-proi-se-oikismo-ton-megaron-me-skopo-tin-prolipsi-kai-antimetopisi-
kathe-morfis-paranomis-drastiriotitas/].  
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Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής           
των πολιτών.  
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